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Mängides õpime, õppides mängime
Kahel päikselisel aprillikuu pärastlõunal said lasteaiaõpetajad 

Põltsamaa õuealal kokku, et osaleda õpetajalt-õpetajale praktilises 
õuemängude õpitoas. Osalejaid oli kõikidest õppekohtadest ning 
õppimisrõõmu ja mängulusti jagus rohkesti. Lasteaias on kõrgelt 
väärtustatud   liikumine, mäng ja õuesõpe. Seda kõike õpetajad ise 
õpitoas kogeda saidki, et koguda õpetlikke ideid, mida üheskoos 
lastega õues mängida. Nii sai mänguliselt harjutada kaardi lugemist 
ja maastikul orienteerumist, teha tähejooga harjutusi, harjutada kii-
rust, tähelepanu, tasakaalu, koordinatsiooni  ning õppida lugemistki. 
Kesksel kohal olid nii loovus, liikumisteraapia  kui rõõm  üheskoos 
tegutsemisest.

Merle Laanemäe, liikumisõpetaja

Hoiame Rasmusele pöialt!
Eesti Meestelaulu Selts korraldab 2026. aastal taaskord juba pika 

traditsiooniga poiste-solistide võistulaulmist. Ettevõtmine kannab 
äärmiselt olulist rolli poiste- ja meestelaulu populariseerimisel ning 
au sees hoidmisel. Lauluvõistlus käib kolmes voorus: linnade ja 
maakondlikud eelvoorud ehk veerandfinaalid; põhja- ja lõuna-Eesti 
voor ehk poolfinaal; lõppvoor ehk finaal. Põltsamaa valla lasteaia 
Põltsamaa õppekohast võtsid veerandfinaalist osa 4 poissi: Gregor 
Mölder (saavutas kuni 5-aastaste vanusegrupis II koha), Christian 
Erk, Mattias Marcus Pung (saavutas 5–7-aastaste vanusegrupis II 
koha) ning Rasmus Välbe (saavutas 5–7-aastaste vanusegrupis III 
koha). Poiste juhendajaks on Tiia Kaeramaa. 

Lõuna-Eesti poolfinaali tuli võistlema sõita kõigil veerandfinaalis 
koha saanud poistel. Ka seal esinesid poisid hästi. Laulud kõlasid 
julgelt ja ladusalt ning teenisid suure aplausi. Rasmus Välbe laulu 
tunnistas žürii aga nii heaks, et Rasmusel tuleb ette võtta sõit finaali, 

Rohejahi konkursilt 
mänguasjamuuseumisse

Esku õppekoha Pääsusaba rühm osales Kuusakoski Rohejahil 
2025/2026. Kampaanias osalemine algas lastevanemate huvist 
ja algatusest. Selle raames kogusid Pääsusabad küünlaümbriseid, 
fooliumkaasi ja väikest vanaelektroonikat. Kogumisse kaasati kogu 
Esku õppekoht ning lapsevanemad ja õpetajad. 10. aprillil saabusid 
Rohejahi kokkuvõtte tulemused. Sel hooajal olid esindatud kõik Eesti 
maakonnad ja kaasatud oli enam kui 200 lasteaeda, kooli ja muud 
õppeasutust. Kampaanias osales 543 gruppi üle Eesti, kelle seast 
loositi auhindu 42 grupile. Loosis osalesid kõik kogujad, kes olid 
korrektselt esitanud oma tulemused ja kampaaniakoodi. Pääsusaba 
rühm võitis kogu grupile muuseumitunni „Mina, superkangelane!" 
Tartu mänguasjamuuseumis.

Pääsusaba rühma õpetajad Käty, Geiri ja Mari-Liis

mis toimub 17. mail Tallinna muusika- ja balletikool MUBA suures 
saalis koos professionaalse saatebändiga. Pöidlad pihku, et Rasmusel 
ka finaalis E. All lauluga „Mis on kodumaa?" väga hästi läheks!

Tiia Kaeramaa, muusikaõpetaja

Maikuus on Põltsamaa Valla Lasteaias 
tulemas toredaid kohtumisi, sportlikke 
ettevõtmisi ja koolisaatmise kevadpeod

Tere, lasteaed!

14. mail kell 10.30–12.00 on lasteaiaga tutvuma oodatud
Põltsamaa õppekohta tulevad uued lapsed ja nende vanemad.

• V Miniolümpiamängud koolieelikutele 
   21. mail kell 9.45–12.00.

Toimub Põltsamaa õppekohas, osalevad 99 koolieelikut 
kõikidest õppekohtadest ja külalistena Puurmani lasteaiast  
9 kooliminejat.

• 20. mail kell 17 kevadpidu Esku õppekohas.
• 26. mail kevadpidu Lustivere õppekohas.
• 27. mail kell 16 kevadpidu Adavere õppekohas.
• 28. mail  koolisaatmise pidu Põltsamaa õppekohas  
   kell 13 Siisikese, Ööbiku ja Pääsukese rühmades ja 
   kell 16 Leevikese ja Jäälinnu rühmades.
• 29. mail  kell 15 kevadpidu Vägari õppekohas 
   ja kell 17 Pisisaare õppekohas.
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25. märtsil toimus Jõgevamaal 
Voore põhikoolis „Noorte Mõt-
teHäkk“, mis tõi kokku ettevõt-
likud noored viiest Lõuna-Eesti 
maakonnast. Päeva keskmes oli 
noorte endi algatatud ideede 
arendamine, et muuta kohalikku 
elu paremaks ja lahendada ko-
gukondlikke väljakutseid. Parim 
idee sai elluviimise toetuseks 
1000 eurot.

Häkatonil osales 13 mees-
konda, 13–21-aastased noored 
Jõgeva-, Viljandi-, Põlva-, Tartu- 
ja Valgamaalt. Ürituse eesmärk 
oli pakkuda noortele toetavat 
keskkonda ja professionaalset 
mentorlust, et ideed ei jääks 
vaid mõteteks, vaid jõuaksid 
konkreetsete tegevuskavadeni.

Sündmuse korraldaja, LEEN 
Jõgevamaa tegevuste koordinaa-
tor  ja Jõgevamaa Arendus- ja 
Ettevõtluskeskuse noorte ette-
võtlikkuse koordinaator Evelyn 

Sepp, rõhutas noorte hääle 
olulisust: „Oluline on, et me os-
kaksime kuulata noori ja mõista 
nende vajadusi. Sama tähtis on 
aga see, et noored ise oskaksid 
oma mõtteid ja soove selgelt 
väljendada ning neid sõnastada“. 
Ta lisas, et MõtteHäki formaat on 
loodud just selleks, et pakkuda 
noortele ideede lahtimõtestami-
sel sisulist tuge.

Päeva alguses tutvustasid 
noored oma esialgseid ideid, 
seejärel töötati koos mentoritega 
meeskondades ja osaleti Andra 
Nevski juhatatud sisuloome 
töötoas, kus vormiti oma ideest 
tutvustusvideo.

Žürii koosseisus Liis Särg, 
Karolin Eks ja Kadrian Kotkas, 
hindas ideede sotsiaalset mõju 
ja lahenduste praktilisust. Žürii 
otsusega pälvis peaauhinna ja 
1000 eurot idee elluviimiseks Vil-
jandimaa meeskond algatusega 

„Noorte õueala“, mille eesmärk 
on luua noortele ühine väliruum 
vaba aja veetmiseks ja omavahe-
liseks suhtlemiseks.

Žürii liige, turundus- ja ette-
võtlusstrateeg Kadrian Kotkas 
kommenteeris: „Hea oli näha, 
et paljud ideed ei jäänud ekraa-
nidesse, vaid tõid tähelepanu 
tagasi pärisellu, vahetutesse ko-
gemustesse ja suhtlusse. Võidui-
dee tugevus ei seisnenud ainult 
selle sisus, vaid ka selges ja läbi-
mõeldud teostusplaanis. Noored 
kaasavad noorte õueala projekti 
sihtrühma ning kutsuvad teisi 
noori seda koos ellu viima.”

Lisaks jagati maakondlikke 
tunnustusi. Jõgevamaalt tõsteti 
esile „Laste ideevabrik“, mis 
pakub lastele võimalusi oma 
ideid katsetada ja ettevõtlikkust 
arendada. Viljandimaalt pälvis 
tunnustuse „Noorte õueala“.  
Põlvamaalt tunnustati „Laste-

kaitsepäeva“, mis ühendab las-
tekaitsepäeva ürituse õpilaslaada 
ja lemmikloomapäevaga. Tartu-
maalt märgiti ära „Perepäev“, 
üritus, kus pered saavad koos 
aega veeta ja Valgamaalt toodi 
esile „Noorte keskkonnateadlik-
kuse tõstmine“, keskkonnapäev, 
mis aitab paremini keskkonna-
teemasid mõista. Europe Directi 
eriauhinnad sai Põlva valla 
„Noorte osaluskohvik“, mis an-
nab noortele võimaluse olla 
vallas tehtavatesse otsustesse 
kaasatud ning Valgamaa kesk-
konnapäev “Noorte keskkonna-
teadlikkuse tõstmine”.

Noorte MõtteHäkk toimus 
meetme „Atraktiivne piirkond-
lik ettevõtlus- ja elukeskkond” 
koostööprojekti „Lõuna-Eesti 
ettevõtlikud noored (LEEN)“ 
vahenditest SA Jõgevamaa 
Arendus- ja Ettevõtluskeskuse, 
SA Põlvamaa Arenduskeskuse, 

Tartumaa Omavalitsuste Liidu, 
Tartu Ärinõuandla SA, SA Val-
gamaa Arenguagentuuri, SA 
Viljandimaa Arenduskeskuse, SA 

„Noorte MõtteHäkk“ toimus sel aastal Jõgevamaal

Jõgevamaa parimad: idee „Laste ideevabrik“ autorid.
                                                                 Foto: Liina Laurikainen

Võrumaa Arenduskeskuse koos-
töös. Kaasrahastab Euroopa Liit. 
Lisainfo leiab kodulehelt www.
ettevotlikudnoored.ee
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VÄLJAANDJA:
PÕLTSAMAA 
VALLAVALITSUS

TOIMETUS:
SAMUEL 
AXEL MAIKALU
5667 0902

KÜLJENDUS:
AS SEITUNG

TRÜKK:
AS KROONPRESS

TIRAAŽ:
4600

KOJUKANNE:
OMNIVA

LEHT ILMUB KORD KUUS.
MAIKUU LEHE KAASTÖÖDE
ESITAMISE TÄHTAEG ON 
18. MAI

AVALDATUD ARTIKLITE JA TEADETE 
SISULISE KORREKTSUSE EEST 
VASTUTAVAD AUTORID.
TOIMETUSEL ON AVALDAMISEL
ÕIGUS KAASTÖID VAJADUSEL 
LÜHENDADA JA REDIGEERIDA.

8
Õnnitleme
MAIS SÜNDINUD 
AUKODANIKKE JA TEENETEMäRGI KAVALERE

DEMENTSUSEGA INIMESTE 
LÄHEDASTE TUGIGRUPP

5. mail kell 17 
Põltsamaa raamatukogus Veski 3.

Tugigrupis räägime dementsuse sümptomite märkamisest, 
konfliktivabast suhtlemisest, enesehoiust ja paljust muust, 
mis inimestel südamel.

Ootame lähedasi jagama, küsima, kuulama!
Tugigruppi juhivad tegevusterapeudid 
Pille Ude ja Merle Orgusaar.
ÜRITUS ON TASUTA!
Eelregistreerimine: pilleude@gmail.com või tel 511 6520

RAAMATUKOGUDES
PÕLTSAMAA RAAMATUKOGUS
20. mail kell 17.30 reisijutud. Räägime Vietnamist. Oma 

kogemusi jagab Merike Kask.
Näitused:
„Minimaalid: kannud ja lilled. Ingrid Ploomi vaikelu ja meeleolu 

maalide näitusmüük. Saalis.
„Head laste- ja noorteraamatud 2025“. Raamatute väljapanek 

2025. aastal ilmunud headest laste- ja noorteraamatutest. Laste- ja 
noorteosakonnas. 

„Kevad savi jalgadel“ Keraamikatoa tegemised. Fuajees.
 
ADAVERE RAAMATUKOGUS
Näitused:
„Rahvakultuur ja kombed". Valik kirjandust rahvapärimuste ja 

folkloristika huvilistele.
„Igavene õitseng – lilled, mis ei närtsi kunagi“. Sanlaur Desig-

ni puidust lillede näitus-müük. Väljapanekus on laserlõikuriga 
valmistatud lilled ja taimed – roosid, tulbid, liiliad, potililled ja 
bonsaid. Iga ese on ainulaadne ning ühendab endas loovuse ja 
käsitöö täpsuse.

 
AIDU RAAMATUKOGUS
Näitused:
„Teemantmaal“ Maarika Neeme teemanditikandid.
„2026. aasta tegijad looduses“. Eesti eluslooduse esindajaid 

tutvustav näitus.
„Kevade kingitus“. Raamatud, mis rõõmustavad silma ja hinge.
„Rõõmsaid kevadpühi!“ Munapühad ehk lihavõtted postkaar-

tidel.
 
LUSTIVERE RAAMATUKOGUS
Näitus:
„Kodukandi radadel“. Valik koduloolist kirjandust.
 
PAJUSI RAAMATUKOGUS
Pajusi Raamatusõbrad saavad kokku (kuupäev täpsustamisel).
Näitused:
„Ira Lember 100 – Aidi Vallik 55“. Välja pandud looming.
„Kevad looduses – linnulaul ja õrn rohelus“. Kevadeteemaline 

väljapanek.
„Kõrva kroonid – säravad ehted“. Välja pandud vanemad ja 

uuemad kõrvarõngad.
 
PUURMANI RAAMATUKOGUS
Näitused:
„Vana raamatu uus elu“.
Amigurumi – väljapanek Signe Saarpuu heegeldatud mängu-

asjadest.
„Näpp mulda“.
 
TAPIKU RAAMATUKOGUS
Näitused:
„2026. aasta tegijad looduses“
„Eesti Naine“ 100 aastat tagasi. Ajakirja Eesti Naine 1926. aasta 

numbrite väljapanek.

Avaldame kaastunnet Enele ja Edale peredega kalli venna 

AHTO REBASE 
kaotuse puhul.

Lidia, Helle, Elle, Margot, Kaja, Hele, Anneli

KULTUUR JA VABAAEG
25.04 kell 18 Pärimustantsutuba – Lõõtsaliigutajad ja rahvamuu-

sikud Pajusi rahvamajas.
26.04 kell 16 teatriõhtu. Voore Teater etendusega „Reisile sinuga“ 

Puurmani rahvamajas.
30.04 kell 18 volbripäeva rongkäik Esku staadionil, korraldab 

Esku külaselts.
01.05 kell 11  1. mai jalgpalliturniir Puurmani staadionil.
02.05 kell 14 Kristine-Kristi Kasaku maalinäitus „VäRVIDE AIAS“ 

Kesk-Eesti kunstigaleriis pART.
02.05 kell 14 Põltsamaa muusikakooli kammerorkester 25 – 

Põltsamaa kultuurikeskuses.
02.05 kell 11 Kamari laskejooks Kamaris.
05.05 kell 18 Jõgevamaa seeriavõistluse II etapp petangis (paarid) 

SK Toonus-Sport petangiväljakul.
06.05 kell 19 kinokolmapäev „Svingerid 2“ Puurmani rahvamajas.
09.05 kell 11 küpsetame emale, Adavere mõisas.
09.05 Saaremaa Salme valla harrastusteater külas etendusega 

Pajusi rahvamajas.
10.05 kell 11 emadepäev / Jõgevamaa aasta ema tunnustussünd-

mus Põltsamaa kultuurikeskuses.
12.05 kell 11 Väärikate ülikool Põltsamaa kultuurikeskuses.
13.05 kell 15 ja 19 kinokolmapäev „Svingerid“ Põltsamaa lossis.
15.05 kell 18 Puurmani muusikastuudio kevadkontsert Puurmani 

rahvamajas.
16.05 Muuseumiöö Põltsamaa lossis.
17.05 kell 15 muusikal „Oklahoma“ Põltsamaa kultuurikeskuses.
19.05 kell 18 Põltsamaa muusikakooli 65. lennu lõpetajate kontsert 

Põltsamaa muusikakoolis.
20.05 kell 17.30 räägime Vietnamist. Oma kogemusi jagab Merike 

Kask Põltsamaa raamatukogus.
20.05 kell 16–18 Jõgevamaa orienteerumispäevaku II etapp (vali-

korienteerumine) Kuningamäe terviserajal.
22.05 kell 17 Põltsamaa muusikakooli 65. lennu lõpuaktus 

Põltsamaa muusikakoolis
23.05 kell 12 motoriseeritud perepäev Lustiveres. Korraldab Lus-

tivere külaselts.
23.05 Pajusi külapäev. Korraldab Pajusi rahvamaja ja Pajusi 

külaselts.
24.05 kell 16 Hanna-Liina Võsa ja Ooper-Kvarteti kontsert „Helisev 

muusika“ Puurmani rahvamajas.
27.05 kell 19 Komöödiateatri etendus „Stockmann yard“ Põltsamaa 

kultuurikeskuses.
30.05 Kamari Supifestival. Korraldab Kamari haridusselts.
30.05 Põltsamaa 13. jõemaraton 

03.05 Senta Bergmann, teenetemärk, aukodanik
15.05 Vello Pettai, teenetemärk
16.05 Hiie Taks, teenetemärk
22.05 Maire Noormägi, teenetemärk
22.05 Rein Paap, teenetemärk
23.05 Villu Reiljan, aukodanik
24.05 Marianne Orgulas, teenetemärk
27.05 Sergei Ivanov, teenetemärk
29.05 Milvi Lepik, teenetemärk
30.05 Urmas Soolepp, teenetemärk

Õnnitleme
uusi vallakodanikke ja nende vanemaid!

STEFAN NARITS 30.03.2026

MäLESTAME
MEIE HULGAST LAHKUNUID

Kunagi kord lõpeb kõik,
ka siis, kui raske on uskuda.

HELLE PELISAAR  17.09.1951–15.03.2026
GALINA BACHAEVA 31.03.1938–16.03.2026
ANTONINA INTS  12.01.1936–19.03.2026
REGINA-MALL JALLAI 01.01.1942–30.03.2026
SILVI METS  30.08.1939–03.04.2026
ASTA LääNE  15.11.1929–03.04.2026
VALLO AAVISTE  23.03.1972–08.04.2026
URMAS KASVO  12.04.1969–08.04.2026
LAILI SOMELAR  14.03.1950–08.04.2026
EVI KABIN  20.07.1933–11.04.2026
HELBE PUNG  11.08.1935–13.04.2026
ARGO KALDA  29.08.1988–14.04.2026

Talgupäev 1. mail Kursi pastoraadis
Töö algab 1. mail kell 10. 
Võta kaasa töökindad, hari, kühvel ja/või reha 
ning anna enda osavõtust teada, 
et oskaksin Sinuga lõunasöögil arvestada. 

Kontakt: Kristjan Luhamets 5399 6180


